

“事故视频快处”已覆盖全市所有地面道路 遇轻微事故可与交警视频处置

机动车发生轻微交通事故,现在无须拨打110等待交警到现场处理,只要掏出手机打开“交管12123”App,点击“事故视频快处”功能,就可与交警“通视频”,远程取证,处置事故。

记者今天上午从市公安局交警总队获悉,上海自今年4月起开始逐步推广“事故视频快处”,目前已覆盖全市所有地面道路;已累计通过该功能处置交通事故4000余起,平均处理时长6分钟,事故回访满意率达到100%。

视频远程取证 事故快处快撤

记者打开“交管12123”App,首页左上方可见“事故视频快处”按钮。点击进入功能模块,安全提醒的下方,事故地点已自动定位,事故时间已自动生成。点击“视频报警”,就可直接与属地交警部门视频连线。

“碰撞位置麻烦拍摄一下。”“麻烦两位驾驶员站在一起拍一下。”今天一早,静安区发

生一起两车碰撞事故。在静安交警支队交通事故远程处理中心,电脑前,民警头戴耳机与视频那头的事故驾驶员沟通,引导当事人拍摄现场碰撞情况,开展远程取证。核实完双方信息后,民警提醒两位驾驶员取证已完成,尽快安全撤离现场,双方手机将在15分钟内收到事故定责的短信。

静安交警支队事故审理大队大队长王晓斌说,相较于传统的事故处理方式,“事故视频快处”更加便捷高效,当事人不需等待民警到现场,通过视频连线几分钟即可完成。比如,5月20日9时8分,静安区广中西路近运城路发生两辆小客车碰撞事故,通过“视频快处”,用时6分钟就处置完毕。

交警总队事故处民警董乐晨介绍,在“事故视频快处”功能中,相关事故信息都由接警人员后台采集,包括双方车牌、驾驶员信息、碰撞部位等,不再需要当事人手动输入。“相较于‘快处易赔’的当事人协商,‘事故视频快处’是由交警直接参与定责,可出具事故责任

认定书,更能让当事人打消顾虑,便于快速撤离现场,减少对道路通行的影响。”

董乐晨说,目前全市16区都已开设交通事故远程处理中心。此外,“事故视频快处”是一项全国性工作,在开通此功能的其他城市,当事人也能开展远程处置。

做好安全防护 谨防二次事故

目前“事故视频快处”适用于每天7时至19时,发生在本市地面道路上(高速、高架道路除外)机动车与机动车之间(包含单车)仅造成物损的交通事故,且事故各方均投保了机动车交通事故责任强制保险。

发生事故后,当事人在做好现场安全防护的前提下,由事故任意一方通过“交管12123”App点击“事故视频快处”。系统会自动定位获取事故地点信息,并连接辖区交警部门。

在视频通话中,接警人员会远程引导当事人开展信息采集和证据固定,并通过后台

核验驾驶人、机动车和交强险等信息。

随后,系统会通过手机短信告知当事人事故认定结果,当事人可以通过“交管12123”App的“网办进度”查看电子版事故认定书,并以此向保险公司报案,开展后续理赔。如对事故责任认定有异议,可在事故认定文书送达之日起三个工作日内书面申请复核。

交警部门提醒,交通事故发生后,请立即开启危险报警闪光灯,放置三角警告牌,做好安全防护,谨防二次事故伤害。事故现场处理完后,应快速撤离现场,及时恢复交通,减少道路拥堵。

使用提醒

- 适用时间:每天7时至19时
- 适用地点:上海地面道路(高速、高架道路除外)
- 适用车辆:投保交强险的机动车
- 适用事故:仅造成物损的机动车交通事故

本报记者 杨洁

乡村里的运动会 农趣无限



上周末,“农趣无限,勇者之歌”——金山区廊下镇勇敢村第二届农民运动会(傲辉杯)举行。来自16个村民小组的村民代表及各结对单位的代表组成18支参赛队伍。现场,拔河、搓玉米、锯木头、捕鱼达人秀等项目在裁判组的指挥下依次开展。
本报记者 陶磊 摄



新民随笔

宠物上高铁可行?

最近一段时间,中国铁路客户服务中心在动车组“铁路畅行码”上的“问卷建议”栏推出一项《铁路旅客高铁宠物运输调查问卷》,相关话题顿时引发网络热议。高铁能否实现“宠物友好”?从目前来看,恐怕是愿景很美好,实际操作却并不容易。

既然铁路部门推出问卷调查,说明这方面还是有市场、有需求。的确,如今喜欢宠物的群体不在少数,根据《2023中国宠物行业趋势洞察白皮书》数据,中国养猫养犬家庭数即将突破8700万户。有的人想出远门玩几天,却放心不下家里的“宝贝”。如果能带它们一起旅游、一同随行,自然会加倍开心。

只不过,对于这件事,网友的看法并不相同。支持者欢呼雀跃,“终于可以带毛孩子出门啦!”而对于非养宠人士而言,有人怕狗怕猫,有人对宠物毛发过敏,还有人嫌太吵闹,反对者也不在少数。

应该说,随着宠物出行需求的增加,如果高铁可以提供社会化的活体动物运输服务,市场潜力还是很大。不过高铁本身是封闭空间,如果可携带宠物,卫生怎么保障?如果扰民甚至咬人如何处理?都是很现实的问题。

有人建议,为不打扰他人,最好单独设立宠物车厢。但高铁的主要服务对象还是人。尤其在节假日,本来就运力紧张,如果再开辟专门的车厢留给宠物,恐怕不大现实,同时铁路部门的运营成本也要考虑。

按照目前的相关规定,除了导盲犬,活物都不能带进高铁车厢,部分符合要求的宠物可以办理托运手续,但过程也比较复杂,可操作性低。将来即使部分放开,铁路部门也需要明确细节要求、违规的处罚条款等,避免可能出现的矛盾。

总体来说,宠物上高铁的可行性还需更多科学论证,要兼顾客运服务和宠物运载的需求,在运力、公共卫生等方面找到平衡点,以更加人性化、精细化的服务,满足广大旅客需求,让铁路出行更美好。

关尹

96万元求子“妙方”实为诈骗陷阱

“全球最先进辅助生殖机构”“注射干细胞可以治疗男性弱精”“没效果不要钱”……近期,长宁区检察院办理了一起以干细胞治疗不孕不育为幌子实施诈骗的案件。

夫妇多年不育选择“重金助孕”

因患有弱精症,方先生和张女士结婚多年一直没怀上孩子。方先生在一次浏览网站时注意到一家名叫“美孕”的代孕公司,他随即拨打咨询电话联系到了公司的法定代表人何某。何某告诉方先生,他们公司的干细胞技术可以提高精子和卵子质量,且已经有过临床经验,还可安排赴海外代孕服务。

于是,方先生夫妇来到上海,与何某进行了深入交流。见何某在五星级大酒店办公且出入皆有豪车接送,两人觉得这家公司很有实力。其间,方先生夫妇按要求做了相关检查,结果显示方先生确实患有弱精症,对此何某表示首要任务是提升方先生的精子活力,回输干细胞就可以解决这个难题。方先生以每针15万元的价格先后购买了三针干细胞,并在何某安排的会所内进行了注射。此后,何某又多次劝说张女士也回输干细胞,用以提

升卵子质量,求子心切的张女士满口答应,一次性以27万元的价格购买了两针干细胞。

2018年1月,方先生夫妇在何某的安排下去海外代孕,就在他们满心期待好消息时,却被告知没有成功。他们找到何某询问原因,何某却以需要继续回输干细胞为由,再次游说方先生以24万元购买了两针干细胞。这七针干细胞注射共花费了96万元,却没有所承诺的效果,方先生夫妻便要求退还全部款项,谁知何某不仅拒不退款还将夫妻俩拉黑,二人意识到被骗,遂报警。

无独有偶,陆女士也遭遇了类似情况。因为卵巢早衰,她两次试管婴儿均以失败告终,在进行第三次努力时,她遇到了何某。陆女士支付了20多万元购买了两针。然而,两针注射后,陆女士发现身体指标压根没有变化,才意识到自己被骗。

“干细胞疗法”纯是坑蒙拐骗

2022年9月,何某被抓获归案。经审查发现,2017年至2022年间,何某在明知不具备诊疗资质的情况下,以美孕医疗集团名义对外虚假宣传并提供非法海外代孕、试管婴

儿等诊疗服务。其间,何某诱骗客户以高昂价格购买并注射其宣称疗效的“脐带间充质干细胞”,而事实上,被害人注射的干细胞均是其从多家医院实验室以承诺提供实验数据为幌子低价非法获取的。除了蒙骗医院实验室,何某还想办法从医生处非法获取干细胞。刘某是上海某三甲医院的骨科医生,他只是研究干细胞治疗骨关节炎,其医院也没有干细胞对生殖领域的研究项目。刘某提供给何某的干细胞都是他自己培养的。虽然明知何某没有对干细胞治疗不孕不育立项,直接临床试验是违规的,但刘某却在医院的病房为何某的患者注射干细胞,并收取每针3.5万元的感谢费。

长宁区检察院审查认为,犯罪嫌疑人何某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人钱财,数额特别巨大,应当以诈骗罪追究其刑事责任。

最终,法院作出一审判决,何某犯诈骗罪,判处有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年,并处罚金人民币30万元。此外,长宁区检察院还给医生刘某所在医院制发了检察建议。 通讯员 王奕颖 本报记者 屠瑜